

2025年7月 12 星期六

农历乙巳年六月大 十八

今日天气：小雨转大雨 最低
温度 25℃左右 最高温度 29℃左右关注南通发布 App
获取更多资讯内容省政协来通调研医学创新
与高水平医院建设工作

本报讯（记者范洁）10日至11日，省政协党组副书记、副主席杨岳率调研组来通调研医学创新与高水平医院建设工作。

调研座谈会上，调研组听取了南通大学附属医院、市卫生健康委员会、市医疗保障局等部门、机构关于高水平医院建设相关工作情况汇报。杨岳表示，要秉持为民宗旨，始终把人民群众健康放在首位，想群众所想、急群众所急、解群众所难，持续提升医疗服务质量和效率，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感；要锚定高水平医院建设目标任务，推动相关配套政策精准落地、有效落实，在高层次人才引育、“产学研医”一体化创新等关键环节大胆探索、改革创新，力争在医疗卫生事业发展走在前、作示范；要加强协调配合，充分发挥政协优势，通过深入调查

研究、积极建言献策，凝聚起各方智慧与力量，推动形成工作合力，共同为医疗卫生事业高质量发展提供有力支持。

在通期间，调研组一行先后走访了南通市第一人民医院、南通大学附属医院，了解医院在提升疑难重症解决能力、打造一流品牌专科、引进培养拔尖医学人才、医疗数智化融合建设等方面的成果；来到南通长期护理服务产业园，深入了解我市在长期护理保险方面的实践探索；走进南通百优达生命科技有限公司，维申医药（南通）有限公司，实地考察企业在技术创新、科研成果转化、健康产业培育等方面进展和前景。

省政协副秘书长、办公厅一级巡视员葛玉荣，市政协主席周伟文参加调研。

全市招商引资暨项目建设推进会组织项目观摩活动——

看！这里的夏日奋斗图景热辣滚烫

“苏超”赛事激情澎湃，绿茵场上的热血呐喊，点燃了运动健儿奋勇争先的速度与豪情；将目光投向另一赛道，重大项目建设同样如火如荼。城市建设者们顶烈日、战高温，以只争朝夕的干劲踩实脚下热土，以务实有为的作风挥毫时代长卷，让这个夏日的奋斗图景在汗水浇灌中愈发鲜活、于拼搏律动中更显滚烫。

昨天，全市招商引资暨项目建设推进会组织项目观摩，深入10个板块一线，看项目、寻路径，比特色、找赛道，对11个重大项目进行集中“检阅”，激励全市上下咬定目标、实干争先、勇挑大梁，全力冲刺“双过半”，为全省经济社会高质量发展提供强劲动力、坚实支撑。吴新明、张彤、姜永华、沈雷等市领导参加活动。

硬核项目驱动产业“加速跑”

重大项目是经济发展的“压舱石”，更是推动城市高质量发展的“强引擎”。

通州湾绿色化工拓展区基础设施建设加快推进，总投资约500亿元的中石油蓝海新材料项目马力全开，依托中国石油上游资源和炼化技术优势，以及通州湾良好的区位条件，这里先期建设的蓝海新材料高端聚烯烃项目47个工程主项全部获批。经过四个多月的建设，220V总变电站成为首个封顶项目。据项目工程总监蔡镇介绍：“目前已开工45项，开工比例达96%，超序时进度0.5个百分点。项目达产后预计年新增应税销售额58亿元、税收3亿元。”

同为新开工省级重大项目，位于苏锡

通园区的思格新能源光储充系统量产基地项目于今年5月开工建设。“南通基地是思格新能源‘全球智造’战略布局的重要落子。”思格新能源董事长、CEO许映童透露，项目预计2026年建成投产，可实现年产光伏逆变器及储能PACK设备超30万台的生产规模，将进一步提升我市在新能源装备制造领域的竞争力。

2025时间已经过半，新开工项目厉兵秣马，已竣工项目投产达效。

亚威新型智慧电站及互感器核心部件配套项目，是海安“低效用地换新+高端产业落地”示范项目。据江苏亚威变压器有限公司董事长杨德志介绍，中低压智能/特种智慧电站项目年产量有望实现3万台套，下月还将启动500kV—1000kV超高压新型智慧电站及互感器核心部件配套项目，建成后亚威将成为智慧能源行业集“研发、生产、集成、服务”于一体的全产业链供应商。电工电气产业作为海安“两高三新 五群十链”产业体系的优质产业链，历经数十年的发展积淀，品牌影响力持续扩大，创新能力显著提升，为产业的持续进阶提供有力支撑。

此外，南通高新区的福立旺精密金属零部件、崇川经济开发区的大地电气等一批制造业竣工项目，同样表现优异。据了解，福立旺精密金属零部件项目可实现年产值各类精密零部件25亿件，达产后预计年应税销售额11亿元；大地电气一期项目已顺利投产，具备年产新能源汽车高低压连接器、动力电池组件、高低压线束总成60万台套的产能，为区域制造业高质量发展增添强劲动力。

开放大门引来发展“金凤凰”

外资外贸是经济发展的重要组成部分。近年来，众多外资企业持续“加码”南通，用实际行动彰显对中国市场的坚定信心。

作为我国商用车股比放开后首批新进入的外商独资商用车企业，斯堪尼亚在南通如皋建成全球第三个工业生产基地，预

计今年四季度正式投产。斯堪尼亚亚洲工业运营总裁Ruthger de vries向观摩团成员介绍在通项目进展时说：“2020年集团与如皋签约年产5万辆商用车项目，2023年商用整车项目开工，并在此基础上追加投资动力总成项目，2024年集团决定在如皋增设研发中心，这一系列动作都源于中国技术的快速发展和南通‘万事好通’的营商环境。”

（下转A4版）

全力以赴，
用“苏超”内涵激活项目建设

紫琅快评

一场“苏超”，万人沸腾，激发的是不服输、勇往直前的精神。一次项目建设观摩会，擂响的是全力以赴拼项目、抢速度的战鼓。当“苏超”赛场上那排山倒海的声浪还在回响，如何将这澎湃激情转化为推动发展的磅礴动能？

“苏超”赛场，是热血与意志的熔炉。每一寸草坪都浸透着“不服输”的呐喊，每一次拼搏都闪耀着“拼到最后一刻”的坚强光芒。此等精神，岂能仅囿于绿茵场？它是这座城市血脉里奔涌的基因，更是驱动招商引资引

资、项目建设的灵魂引擎。从看台到工地，从呐喊到实干，“苏超”的热浪当如江海奔涌，那溢出赛场的激越能量，必将融入招商引资的角力场、项目建设的攻坚点。

招商引资，同样是一片没有硝烟却同样激烈的赛场。各地争相出招，竞争之势犹如“苏超”赛场般瞬息万变。我们当以“苏超”为镜鉴，淬炼出更锐不可当的“攻势”。面对稍纵即逝的机遇，当如球员捕捉战机般敏锐果断；面对项目落地中的险阻，当如球员突破重围般坚韧不拔。招商引资的战场上，唯有以攻坚克难的精神强化明知山有虎、偏向虎山行的“攻势”，方能赢得项目落地开花、产业拔节生长的“胜势”。

（下转A2版）

“江海英才”计划实施15年，资助人才(团队)913个，总额超10亿元——

潮头并进，
助力万千梦想落地生花

仲夏七月，江海潮涌。第十五届中国南通江海英才创业周于今日正式启幕，南通这座“左右逢源”的机遇之城再次向全球英才发出热情邀约。

回望2009年“江海英才”计划破土而出，十五载精心耕耘，南通以最大诚意浇灌人才沃土，已累计资助人才(团队)913个，总额超10亿元。如今，南通人才资源总量突破170万，14万高层次人才、4000余名海外归国精英在此汇聚，人才引擎正驱动南通高质量发展奔腾向前。

沃土育才：
从“政策推力”到“创新浪涌”

“在南通，梦想不仅落地，更能生根发芽。”回顾2015年落户启东创业以来的历程，南通的“金牌服务”让上鼓透平风机启东有限公司创始人周贤周感慨万千——高效的审批让工厂建设跑出“加速度”，“东疆英才计划”的及时雨解了初创之渴，随后省“双创计划”资助和“333工程”第二层

次的荣誉光环接踵而至。这些“真金白银”与尊重关怀交织的政策组合拳，助力周贤周的“硬核”梦想加速绽放：公司与德国TLT深度合作，打磨出的高效节能风机，在遥远的酒泉钢厂轰鸣运转，在大唐西固电厂稳定送风，用性能赢得了严苛市场的入场券；2016年投产即捧回“江苏省民营科技企业”的金字招牌。如今公司资产跃升至7100万元，近三年销售额突破1.3亿元。

周贤周的故事并非个例。从德国归来的吴树谦在家乡海安创立艾维希开特精密科技(南通)有限公司，研发出全球领先的新能源汽车管道连接系统和燃料电池车储氢罐固定系统；沉积半导体材料(南通)有限公司创始人苗峙带领团队向国产半导体核心材料的困局发起挑战，公司运营首年盈利，迅速达到规模以上工业企业标准，带动了南通地区半导体产业链的升级与协同；土生土长的南通人刘健将一手创办的江苏林泰新材料科技股份有限公司从外地整

体迁回家乡，并于2024年成功登陆北交所……南通这片江海交汇的沃土，正以澎湃的产业动能、精准的政策活水与温暖的城市情怀，让千万个创新梦想破土而出、拔节生长。

2023年，南通积极策应省顶尖人才支持计划，在“江海英才”计划中增设攀峰人才(团队)，并明确：对列为攀峰人才(团队)的支持对象，原则上给予1000万元资助，用于关键技术攻关突破；在市区购房的，给予个人100万元安家补贴。今年，中国科

学院马大为院士领衔的抗慢性乙肝药物项目成功入围“攀峰”，新药上市后年销售额预计可达50亿元。

15年来，南通“江海英才”计划已资助人才(团队)913个，资助总额超10亿元。仅资助的创业类人才企业，就累计形成销售582.57亿元、利润19.33亿元、税收29.5亿元，涌现1家科创板上市公司、1家新三板上市公司、2家中国独角兽企业、2家中国潜在独角兽企业和11家国家级专精特新“小巨人”企业。

（下转A2版）



11日凌晨，在海门区地下20余米深处，由中铁十四局承建的海太长江隧道“江海号”盾构机掘进突破500环，累计进尺1000米，标志着目前世界最长公路水下盾构隧道施工取得阶段性进展。

记者 许丛军摄

吴新明会见
默克中国总裁何慕麒

本报讯（记者朱文君）昨天，市委书记吴新明会见默克集团全球执行副总裁、默克中国总裁何慕麒一行。

吴新明对何慕麒一行的到来表示欢迎，对默克集团为南通发展作出的贡献表示感谢。在简要介绍南通经济社会发展情况后，他说，当前，南通正深入贯彻习近平主席对江苏工作重要讲话精神，持续扩大高水平对外开放，坚定不移走创新引领、项目支撑、集群发展的制造强市之路，推动科技创新和产业创新深度融合，着力构建现代化产业体系。默克集团是南通的“老朋友”，十余年来深耕南通，接续投资实施了一批优质项目。希望默克继续发挥优势，聚焦医药健康、生命科学等领域，向南通转化更多技术成果、布局更多产业项目，进一步做大做强南通基地。我们将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，携手企业实现更高水平的互利共赢。

何慕麒感谢南通各级政府给予默克集团发展的关心和帮助，对南通近年来经济社会发展取得的成绩表示祝贺。他说，南通一直是默克在华投资的重点地区，双方合作顺畅、潜力巨大。默克将坚定发展信心，持续优化在通投资布局，不断加大研发投入和市场拓展力度，更加主动参与产业链供应链创新链建设，更好服务南通高质量发展。

南通机场上半年
客货运吞吐量双增长

本报讯（记者尤炼）1—6月，南通机场累计保障航班起降17911架次，运输旅客200.61万人次，货邮3.34万吨，客货运吞吐量同比分别增长3.2%和13.53%，各项指标较去年同期继续保持稳健增长态势。

客运方面，上半年新增呼和浩特=南通=温州、哈尔滨=南通=贵阳、沈阳=南通=厦门、南通=宜昌=南宁、南通=珠海等5条航线，恢复呼和浩特、温州、兰州等航点。目前，通达36个航点，每天2班及以上城市16座，其中每日2班及以上航线的城市达16个。深化与航司及OTA平台合作，打造“机票+火车票优惠券”联运销售模式，联合厦航、南航、河北航等航司深化推进“经通转”中转服务，上半年出港客座率82.79%，同比增长5.05%，保障中转旅客5.62万人次，中转行李2.65万件。

货运方面持续发力，今年3月引入川航A321F全货机运营南通=东京航线，加密南通=大阪航线，川航日本线总运力由每周3班增投为7班，国际货邮吞吐量同比增长85.64%。同时，深挖潜能，抢抓水蜜桃、鳗鱼苗等时令产品运输，上半年客机腹舱货邮吞吐量同比增长14.93%。

市第十二届“好记者讲好故事”活动举行

传递时代温度
诠释使命担当

本报讯（记者陈凯文）昨天，由市委宣传部、市新闻工作者协会联合举办的南通市第十二届“好记者讲好故事”活动举行。来自市、县级新闻单位的10名优秀新闻工作者，围绕城市发展、生态保护、新质生产力、铭记历史等主题，讲述亲历亲为的新闻故事，展示新闻战线在近年来重大新闻事件中取得的丰硕成果和新闻工作者履职尽责的良好形象。

现场，《镜头里的南通发展密码》《槭树林间梦圆》《从一瓶“绿色盐”看新质生产力的海门答卷》……一个个“粘泥土”“带露珠”“冒热气”的好故事，正是我市新闻工作者扎根基层一线的生动印证。他们用脚步丈量土地，用笔尖书写精彩、用镜头记录瞬间，展现了我市新闻工作者不断践行“四力”、书写时代华章的动人力量。

自2014年以来，“好记者讲好故事”活动已连续举办12年，成为我市加强新闻队伍建设、提升新闻舆论“四力”的特色品牌。先后有27人在全省比赛中获奖，其中1人获省“最佳选手”，6人获省“优胜选手”，1人参加全国选拔赛，10人入选“江苏好记者讲好故事”成员库。

第二届东布洲国际艺术节开幕
以“嬉戏”为名
跨越文化疆域

本报讯（记者黄天玲）昨天，在细雨润泽的期待中，以“嬉戏”为名，跨越文化疆域的第二届东布洲国际艺术节于海门高新区璀璨开幕。

本届艺术节以马戏帐篷为主形象，围绕“戏剧展演”“展陈荟萃”“艺术交流”“在地融合”四大板块，融合中式丑角和西式小丑，化丑为美，极美欢庆，展开一场极具国际化视野的嬉游戏剧之旅，以艺术打造一座青少年美育的“未来剧场”。

“嬉，即玩之真谛。”东布洲国际艺术节艺委会执行主席杰平表示，“无论是观众，还是艺术家们，希望大家能在这片土壤上开心地释放自己，更加深入地交流，结交更多朋友，欣赏更多精彩作品。”

据悉，展演板块汇聚了中国、法国、亚美尼亚、匈牙利、瑞士、比利时、保加利亚、以色列、巴西等10个国家及地区的30余家剧团。在为期10天的艺术节期间，将呈现超过150场演出及活动。观众将欣赏到荒诞与幽默交织的精彩剧目，现场还将展现各类青年创意戏剧的“国潮”表达。